
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 14.07.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:27 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Carola Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlten: 

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Lohmann abwesend 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
Gäste: 
Herr E. Tiede 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der an Jahren Älteste Ortschaftsrat, Herr Bernhard Beuter, eröffnete die Sitzung, 
stellte die ordnungsgemäße Einberufung sowie Beschlussfähigkeit fest. 
Die Tagesordnung wurde ohne Änderungen beschlossen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 

 
 2. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 

Ortschaftsrates 
 OR Bernhard Beuter verpflichtete die Ortschaftsräte Gerhard Wehlitz und Carola 

Saage.   
  

 
 3. Wahl des/r Ortsbürgermeisters/in für die Ortschaft Köselitz und Bestätigung 

durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-058/2014 

 OR Bernhard Beuter schlug OR`in Carola Saage als Ortsbürgermeisterin vor. 
Es fand eine offene Wahl statt, bei der die OR`in C. Saage einstimmig das Ver-
trauen erhielt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 

 
 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
 19.11 Uhr – Die Ortsbürgermeisterin C. Saage übernahm die Sitzungsleitung. 

Sie verpflichtete den Ortschaftsrat Bernhard Beuter.   
 

  
 5. Wahl des/r stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Köselitz 

und Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-059/2014 

 Vorgeschlagen wurde OR Bernd Lohmann. Er hatte im Vorfeld sein Einverständ-
nis für die Übernahme des Ehrenamtes als stellv. Ortsbürgermeister gegeben. 
Durch offene Wahl wurde dem OR B. Lohmann einstimmig das Vertrauen aus-
gesprochen.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 
 

 6. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Köselitz 
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Vorlage: COS-BV-061/2014 
 Die Geschäftsordnung wurde an das neue Kommunalverfassungsgesetz des 

Landes Sachsen-Anhalts vom 26.06.2014 angeglichen. 
 
Die Geschäftsordnung wurde einstimmig beschlossen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 

 
 7. Einwohnerfragestunde 
 Vom Einwohner, Herrn Tiede, gab es keine Frage oder Information. 

Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass sie ein Foto und Ausführungen dazu an 
das Ordnungsamt geschickt hat, was das kaputte Spielgerät betrifft. 
Der Mitarbeiter, Herr Stephan, hat dieses weitergeleitet an Herrn Friebel, Bauamt, 
der dafür zuständig ist. Bis zum heutigen Zeitpunkt ist keine Reparatur erfolgt. 
Der OR G. Wehlitz sagt deutlich zu Herrn Tiede, dass er, als Bürger, dort keine 
eigenmächtigen Reparaturen vornehmen darf.  
 
 

  
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Von den Ortschaftsräten wurde folgendes angesprochen: 

- Die Einfahrt Köselitzer Dorfstraße 21 ist die einzigste, die noch nicht er-
neuert wurde. 

- Der Gehweg Richtung Spielplatz weist eine tiefe Rinne auf. Generell sind 
die Gehwege holprig. Bis zur Jahrfeier 2015 muss unbedingt noch ausge-
bessert werden. 

- Was ist aus dem Grundstückstausch in der Gemarkung Köselitz Flurstück 
144/3, Flur 6 und Flurstück 131, Flur 6 geworden? 

- Die Ortsbürgermeisterin hat bereits mit einem Eigentümer gesprochen, 
zwecks der Genehmigung der Festveranstaltung auf der gedachten Wie-
se. Sie sieht dahingehend keine Probleme. 

 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass die Orts-
bürgermeisterin die Sitzung schloss.   
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 21.07.2014 
 
 
 
 
 
C. Saage                                                                              Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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